

Три цвета русской славы

Флаг нашей страны овеян славой многих поколений. В целях воспитания уважительного отношения детей к подвигам предков и государственным символам научно-методический отдел ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» объявил областную акцию, посвящённую Дню Государственного флага Российской Федерации.

В акции «Три цвета русской славы» приняли участие 18 библиотек из 11 территорий Мурманской области. Было организовано 22 мероприятия (19 офлайн и 3 онлайн), которые посетили 1048 пользователей (475 офлайн и 573 онлайн-просмотра).

Вехи истории «Честь и слава Российского флага» - так назвали своё мероприятие сотрудники **Городской детской библиотеки Снежногорска «Мир Детства» (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»)**. Девчонки и мальчишки перенеслись на несколько веков назад, когда



Российского триколора еще не существовало, а роль флага исполняла чудотворная икона, с которой шли в бой княжеские дружины. Затем состоялось путешествие по страницам истории формирования флага, как важнейшего символа государства. Беседа была проиллюстрирована красочной презентацией. Дети познакомились с книгами, посвященными государственной символике. Они читали стихи, отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины «Под русским стягом». Особый интерес вызвала игра-занятие «Государственные символы России». В конце встречи ребята нарисовали коллективный рисунок по теме мероприятия и сделали вывод, что уважительно относиться к символам своей Родины должен каждый человек, ведь в них отражены богатство истории, традиции и новые устремления народа.

Патриотический квиз «История в символах и знаках» состоялся в **Центральной детской библиотеке г. Полярный (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»)**. Ребята узнали о символах России, о цветах ее флага, о гербе Родины. Они активно отвечали на вопросы викторины о России. В завершение встречи ребята участвовали в игре. Пять команд по 4 человека должны были за 10 секунд из разноцветных листов собрать флаг России. Все справились с заданием.



Городская детская библиотека города Гаджиево (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск») пригласила дошкольников совершить **исторический вояж «Под флагом Родины моей»**, посвященный Дню государственного флага РФ. Ребята познакомились с историей праздника, прослушали стихотворения о Родине

и флаге, а также посмотрели познавательный мультфильм о главном символе праздника – триколоре. Они приняли участие в викторине «Узнаю тебя, моя Россия». В завершение встречи дошколята сделали трёхцветный стяг.

Познавательно-игровой турнир «Доблестный трёхцветный наш российский флаг!» провела для подростков **Центральная библиотека города Ковдора.**

Из видео-экскурса юные граждане узнали историю флага России. С помощью познавательно-развлекательных игр они закрепили полученные знания. Затем состоялось командное состязание. Мальчишки и девчонки отвечали на вопросы



разминочной

викторины и принимали участие и в играх: «Белый, синий, красный», «Составь пословицы о родине», «Найди ошибки в словах» и «Флаг в шеренге». Продолжился турнир творческой работой. Команды создали коллажи, центральной фигурой которых



стал Государственный флаг Российской Федерации. У каждой команды получилась своя неповторимая работа. Юным читателям были представлены и книги выставки «Берегите Россию - без нее нам не жить». Завершилось мероприятие торжественным флэшмобом на площадке возле центральной библиотеки.

Кольская центральная детская библиотека подготовила цикл мероприятий ко Дню Государственного флага Российской Федерации.

Познавательно-игровой час «Овеяны славою флаг наш и герб» предусматривал поиск цветов российского флага. В путешествии дети узнали историю появления этого государственного символа, отгадывали загадки, находили информацию о негосударственных, народных символах страны, играли в подвижные игры.



Юные граждане также приняли участие в акции **«Великий российский прославленный флаг»** и познакомились с его историей; ответили на вопросы викторины и прочитали стихи. **Беседа-досье «Под флагом России живу»** содержала интересные факты о флаге. В течение недели проходили мастер-классы, где

дети учились создавать красочные поделки, посвящённые знаменательной дате, в технике отрывной аппликации.

Исторический вернисаж «Великий флаг – великая Россия!» организовала **Центральная детская библиотека города Оленегорска.**

Ребята и их родители узнали об истории Государственного флага Российской



Федерации и интересных фактах, связанных с ним. В процессе мероприятия участникам было предложено раскрасить шаблоны флагов в их исторической последовательности. А в заключение детские команды обобщили полученные знания и дружно ответили на вопросы взрослых участников исторического вернисажа.

Ко Дню Государственного флага Российской Федерации **Сельская библиотека-филиал № 6 посёлка Корзуново** организовала для детей населённого пункта Луостари познавательно-развлекательную программу **«У России важный день – отмечать нам нужно всем!»**. После беседы ребята приняли участие в конкурсах и играх по теме мероприятия, прочитали патриотические стихи.



В библиотеке-филиале № 3 города Заполярный для детей и родителей, работающих во вневедомственной охране, прошел познавательный час **«Он гордо реет над просторами страны»**. Дети получили значки с символикой флага за правильные ответы на вопросы викторины.



В День Российского флага сотрудники **Центральной детской библиотеки п. Никель** провели мастер-класс в технике кумихимо **«Краски России»**. Он состоялся в сквере поселка, любимом месте отдыха никельчан. Сотрудники библиотеки предложили читателям сделать

своими руками украшение из нитей, используя цвета флага. Дети создавали оригинальные художественные поделки к знаменательной дате.

Цикл библиообзоров «Мой российский триколор» подготовили сотрудники **Североморской городской библиотеки-филиала № им. Е. Гулидова**. Накануне праздника, в течение недели юные читатели познакомились с книгами о флаге, гербе, гимне России. Информационные минутки об истории создания и возникновения флага РФ также проходили в библиотеке.

Подписчики и друзья странички в социальной сети «ВКонтакте» **Центральной городской библиотеки имени Леонида Крейна г. Североморска** совершили экскурс в историю «**Флаг державы – символ славы**». Они отправились в виртуальное историческое путешествие и увидели этапы становления важнейшего государственного символа России.

Тематический день «Флаг моего государства» организовала **Городская библиотека № 3 г. Кандалакша**. Он начался с информационного часа «Белый, синий, красный - символ славы и доблести». Участники узнали историю праздника, поговорили о значении государственных символов России. Состоялся просмотр мультфильма «Сказка о том, как Петр-царевич цвета для флага российского искал». В завершении дня ребята приняли участие в мастер-классе по изготовлению флажка из бумаги «Триколор моей державы».



Творческая мастерская, проходившая в ходе заседания клуба «Светлячок» в **Детской библиотеке г. Полярные Зори**, называлась «**Мой флаг – моя история**». В процессе работы над поделкой мамы с детьми обсудили и вспомнили все главные символы нашей Родины, исполнили гимн и

вспомнили стихотворения о российском флаге.

Мурмаши́нская детская библиотека-филиал № 2 подготовила онлайн информ-минутку **«Разноцветный флаг России самый для меня красивый»** Она содержала стихотворение о флаге, информацию о том, что такое флаг, а также о значении его цветовой гаммы.

Тулomsкая модельная сельская библиотека-филиал МУК МБ Кольского



района организовала патриотическую акцию **«Гордо реет флаг России»**. Библиотекарь рассказала о том, когда впервые появился в России государственный флаг. В ходе мероприятия были показаны видеоролики **«История российского флага»**, **«Детям о флаге России»**, проведена викторина **«Умники и умницы»** на знание государственных символов

России. Ребята активно принимали участие во флешмобе и читали стихи о Родине.

Патриотическая [онлайн-программа «Флаг как символ России»](#) пользовалась популярностью у пользователей странички библиотеки в социальной сети ВКонтакте. Их вниманию была представлена информация об исторических вехах формирования государственного символа. Видеоролик **«Гордо реет флаг России»** помог участникам мероприятия пополнить пробелы в знаниях.

Патриотическую акцию **«Три державных цвета»** провела **Териберская сельская библиотека-филиал МУК МБ Кольского района**. Юные участники получили информацию об официальных и народных символах России, прочитали пословицы про Родину, отгадали загадки. Мастер-класс **«Наш любимый триколор»** помог детям выразить уважение к



государственному символу при помощи творческой деятельности. Дети и библиотекари раздавали ленточки в цветах флага России на улицах Териберки и поздравляли её жителей с праздником. И дети, и взрослые прониклись чувством гордости за свою страну, принимая из рук юных читателей маленькие частички флага.

Уличная акция «Под символом славным могучей державы», организованная **Межпоселенческой библиотекой Кольского района**, объединила пользователей самых разных категорий, от дошкольников до взрослых. Сотрудники библиотеки поздравили жителей города с праздником и подарили им книжные закладки с интересными фактами о флаге РФ.

В молодежном центре «Сопки» в этот же день для юношества состоялось мероприятие «Трехцветный гордый Отечества флаг». Вначале прозвучала песня Дениса Майданова «Флаг моего Государства»; затем ребята с интересом посмотрели видеоролик «История Российского Флага» из цикла «Краткая история»; приняли активное участие в онлайн-викторине. В заключении ребята сделали вывод, что флаг – это один из главных государственных символов, олицетворяющих наши победы и к нему нужно относиться с большим уважением.

Час Отечества «Флаг России – детище Петра» организовала **Центральная детская библиотека города Мончегорска**. Участники мероприятия совершили



экскурс в историю возникновения флага в Российской Федерации, вспомнили главные символы страны и разгадывали о них загадки. Так же ребята приняли участие в играх «Передача флага в шеренге» и «Пронеси флаг сквозь преграды».

В заключительной части мероприятия дети получили разноцветные карточки и, в зависимости от цвета полученной карточки, построились по цветам флага.